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ВРЕДНИЈЕ,

ЦИЛЕ...
Y послсдње време учесхале

cv, усмене или писмене, кри-

тике упућене редакдији овог

нашег лисха у којима се каже

да уопшхе не пишемо о овом

илн оном друштву Младих ист

раживача, овој или оној акцији

IПД. Све ове крнтике (ми их,

V стварн, сд;атрамо сугестија-

ма) прихвахамо и уважавамо,

алн се, ни v ком случају, не

сматрадкз искључивим кривци-

ма (шгги vomirre кривима) за

својеврстан вакуум који тренуг

но nocTo.in када 1е у пнтању

Iшфорлшса!Бе о активноствма

поједнних органнзација истра-

живача. Да одмах разјасшшо

схвар. Лист нема своје мсзим-

це, ciainaxuje, љубнмце мрђу

оргашЈзацкјама МИ, о којнма

се пшае афирА!ахнвно нз бро-

ја v број, којнма упорно и не-

штеднмице поклаил свој но-

нако скученн просхор. Напро-

хив, лист ie на всга начкн ох-

ворен за све организације ис-

траживача, тшчев од оних нај-

старијнх па до новофориира-

них. Нккакве симпатије (ако

ћемо искрено симпахнчашје

су нам органнзације у повоју

које кубуре са свим и свачим)

не могу и не смеју бнтн ус-

лов да се пише о некој орга-

низацкји. Једнни критеријум

за то је РАД. ПшпелЈо и пи-

саћемо о орrаннза цпјама које

раде, бележе вредне резулхате.

А она друга, можда важнија,

схвар је: нико од појединаца

нема монопол на оојављиваше

текстова v „МИ”-у. Сваки са-

радник ie добро дошао (хешко

је и набројахи све оне, на жа-

лосх углавном безуспешне а-

пеле нашнм читаоцима да no-

стану сарадннци лисха).

Дакле, ви који нам се жали-

те да се не ramie ништа о ва-

шој организацији, престакихе

са хим, верујемо добронамер-

иим, критикама, и латите се

иера и напишнте шха се зби-

ва v тој вашој организацији,

како се реализују акције, шха

је са нлховим резулхати.ма...

и пошаљпхе хо ка нашу адресу

(стоји у импресу листа). По-

сташгге добродошли сарадник

овог нашег истраживачког

„МИ”-а. Верујемо да ђе ои ха-

да постахи много бољн него је

сада.

РЕДАКЦИЈA

С ПОВОДОМ

ГЛУВИ ТЕЛЕФОНИ
На минулом семинару за ак-

TueucTu оргшшзација и иници-

јатпвних одбора Младчх истра

живача Србпје спроведена је,

мећу полазницима семипара,

анкста у којој се, измећу оста-

лог, говорпло и о информисању

у истраживачким организација-
ма. Апализом одговора полазпи

ка долази се. до, слободпо сс

може рећи, поразне чиљенице:

велпка већипа испитника (а по-

лазпчци семшшра су билн угла

ном nepcuetcvuemi aicrueucni

омладинске организације v сво.

јим средипама) веома мало зна

о оргаппзацијама Младих ис-

траживача у својим градоспма

(ne зна којим копкретиим акли-

впостима се баве, које су им

најзначајније акције, где су

им npocTopiije итд.), док аобир
део ~први пут чује да у мести-

ма где живе постоји оргапиза-
tnija МИ”.

Тешко da he ико шмеган го

ре наведене полазнике семина-

ра окарактеристаги незналииа-

ма и.ш томе слично, и разлоге

за њихово лоше информисање

He жс.шмо овде филозофира-
ти о ве.шком значају чнформч-
сања. Свн смо, верујемо, свсс-

ни тог значаја. Мећутчм, наме-

he се ушсак ба гро natuux o'p-

гаиизација веома мало радп иа

унознавању јавпости са својом
активношЈгу. Подосга су нас,

чзгледа, успокојиле ласкавс

оцене ynyhene
наи;ем раду и оргаччзацчјч
нам. Оно није да се, као cne-

цифичиа организација младих,
нисмо афчрмчсалч na овим ме-

ридијанима. Није да не ужчва-

мо подршку многих поједчча-

ца и инстчтуцнја у друштву.
A.nt, гледано дугорочно ro је до

ста релатчвна ччњецчца, залог

на коме ne можемо чскључчво

градчтч своју будукпосг. Мора-
мо се стално чзпова потврћчва
ти иовим резултатчма, успеси-

ма. У супротном, осућечч смо

на nponacr. He гчне чам rao

уосгалом свчма ончма којч за-

стану у трцч.с временом ве-

о.иа брзи заборав. Стална бор-
ба за углед незамислива је без

садржајног информисања. И to

не чнформчсања као некаквв

nparehe, споредне делатности,

некаквог прирепка. Beli као са.

ставног дела целокуппе актчв-

ности организацчје. Акцчја је,

у нашој делатности, лек за све.

Акрија, односпо њени резулта-

ти најуспешнија су пропаган-

да ii најсадржајнија информа-
ција о ствара.гшштву МИ. Акцч-
ја је, даље, незамењив

,г
мама.ц”

за нове, младе кадрове. ¥ коп-

тексту практичие ишрорматив-

ке говорепо, успешно реализо-

вана акција је најсигурџији na

чин ди се Младим истражива-

чима посвети део npociopa и.ш

времеиа у локалшш, и оним ве-

ћим средствима инфорлшсања.
Тешко је разговарати о ин-

формисању у организацијама
МИ, a не npuceriiTLi се минулих

времеиа када су млади истра-

живачи jom увск бчли у потро-

зц за својим местом под су'н-

цем.

- НемогуНе је заобићи искада-

шње „Недеље Младих истражи-

вача”
у оквиру који су, у цело-

недељном контакту истражива.

ча са јавношћу
.

приказичани

филмови и слајдови са истраиси

вачких atcifLija, д-ржане трибчне
(донас тако популарних као на-

нип комуникаиије) о иггражи-

вачком раду, оргаинзоааЉа nps
давања пстакнушх n дил,ем све

та познатнх научника n истра-

живача, оргапизовали квизови,

иостављане изложбе фотогра-

фије.

Крајње неправедно би Оило

занемарити улогу који су зп

афирмацију олсгадинског чауч-

ночстражчвачког рада одигра.
ле такозване Смотре радова
Младих нстраживача, које су

су донедавно установљпва-ле ми

шшаљно једном годишње, а ко.

је су, тешко је наћи npaeti раз-

лог за to, готово изумрле.

He 3na.uo да ли су ове дана-

шње генерације истраживачка,

иако материјално многобогатп-

је, сиромашније ентузијазмом

н.ш талентом за писање од

пних већ средовечннх истражи.

вача
.

али је ччњеница да се, за

разлчку од негдањих времена,

не прсте могу избројатч данаш-

ње органчзације кдје у току го.

дине чздају некч бчлтен о сво-

јчм актибностчма, којч је, то

се изгледа заборавља, веома ва.

жно средство информисања ја-

вностч. О некаквим лчстовнма

члч подлисцима у локалнчм но

вчнама, или сталној рубрчци у

омладинском чли неком другом
програму радчо-станице да ч

не гоаоримо. Информчсање је

процес, а не ччн. Стога захтева

сталнч pad. Оно о чему се стал-

но не говори као да и не посто-

ји. Тога морамо бити свесни.

Информисању о нашој органи-

зацији и унутар ње морамо при
давати значај који оно и заслр,

жује. He дозволимо да нас љу-

ди, услед недостатка шстуел-

них, правих инфррмација о на-

шем раду, памте no некакеим

често конструисаним ексцесч-

ма (у стилу: А ви сте, оно, те и

те године демолира.ги онај хо-

тел.). Ми то, сшурно, не заслу-
жујемо.

Јадранко Божановић

У тешкој саобраћајно: не-

.срећи код Осечине, 25. cbe-

бруара, живот је изгубио
Милован МилосавЉевић, ди

пломирани инжењер пољо-

привреде, учесник и руко-

водилад многнх истражива-

чких акција и један од нај-

актавнк јих чланова спеле-

олошке групе Друштва мла

дих истраживача „Влади-

млр Мандкћ Манда” из Ва-

љева.

На састанку Председни-
штва РК ?.Iладих истражи-

вача Србије, одржаном - 2о.

фебруара, мкнутом ћутања
одата ie последња пошта

Шнади. једном од плонпра

покрета Младих истражи-

вача у Србији.

,Дlилован ie бдо Јелан од дво

јице спелеолога којн су први

продолн v новооткривену пећп

hv. Ми, осталн zceo групе седе

ли смо петдиест кплометара да

леко' о.д те пећине п ручали.

Тада смо угледалн Милована

којп' јеs онако гарљав и ознојен
претрчао xv гдад.еност да би

нам одушевљено саопштпо да

су продрли у пећлну, да је ди

вна н дуга око двеста метара.

Прекинулн с.мо са ручком и

крекули ка пеВиж. Заисха је
нзгледала дивно и установплн

смо, после детаљног премера-

вања, да је дуга читавих чета

ри слхутне метара. Касније с.мо

ту пећину назвалп Маддина пе

ћина, по нмепу нашег настра-

далог друга Владимира Манди

ћа Маиде".

Никада нећу заборавпти Мпло

ванов однос према раду, његов

самоггрегор. Када смо прошле

год.lше копали у Чађавој пећи

mi у Граховском пољу, он се

онесвешћнвао од гасова крјн
су осгајали после лпширања,

алп није престајао са копањем.

Такав је.ехо, бно наш Шваца."

■—
Сећања проф. др Радеика

Лазаревића, дугогодишњег сара

дника ваљевских спелеолога.

о активности МИ тражнти у

шша самими. Разлози за то су

на сасвим другој страни.
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ТОПОЛА,

УСКОРО И OРГАНИЗАЦИЈА
Интересовање за рад у орга-

ннзацпјп Младгос исгражквача
јавља се још 19/9. у ОВЦ ЈМи-
лић Радовановпћ”. Истргжива-
чкп рад одвпјао се, утлавном,

кроз постојеће секције, при че

му значајну по.иоћ ппужају по-

једшш прбфесори. Y рад је би

До укључено двадесегак учени-

ka Ценгра, одржано js више је
днодневних акција које су за

садржаје имали биолошке и ис-

тражнвачке програмг. Tor ле-

та вшпе ученшса учесхвује на

републпчким истраживачкт' а-

кдијама. Међуга.м, већ идуће
годнне рад чстраживача јења-

ва, углавном због одласка нај-

актнвннјих учзпика на школо-

вање у друге средине. V фебру-
ару 1982. Тополу је посеткб Ка

раван Младих истражнвача и

у потггуностн извршно своју

информативно-пропагандн / фун-

кдију и понозо занахеросовао

учешгке за рад у ОМИ. Тада

формирамо Ињгцијагивни од-

бор чији задатак ie бпо да уз

помоћ ОК ССО, гфнближд мла

дима сврху н циљеве омладин-

ског пстражнвачког рада п да

постепено створн услове за фор
мпрање оргамазчцнје МИ.

Успешан рад Нницијашвног

одбора најбоље потврђује чн-

њеница да се за ОИА Тнговим

путем” 82” пријазљује 35 уче-

ннка. Али, због разних околно-

сти, на тој акдат учествује са-

мо 7 чланова. мсђу којнма и

два ученпка оспознлх школа.

Y септембру прошле године

псторичарска сскцн.ч се укљу-
чује у реалнзацшу пројекча
„Топола у борбн за слобсду
1804 1945.” Тај пројекат за-

хтева ис.тражлва-
ња, тако да ђе учзиици имати

могућности да кроз рад на ње-

му схекиу огоомна нскуства.
До сада је оргадизовано вшве

једподневнлх акција на терито-
рији општнне ради прикупља

ња мемоарске грађе и свих ш>

датака везаних за пернод 1804

—; 1945. У свнм акдијама \’чес-

твовао је и велш-ш 6poi ученп-
ка схарнјнх разреда ословнпх

школа. Потенцарајући раз са

пнонир.има кадар

који ће настазпта сл oajo.v у

организацијн.
У овој годпзи Fie.vio, надамо

се, услети д'а формнра.до (уз no-

моћ ДМИ „Полет” из Kparv’fß-

ца и руководдтва исграждвача

на нивоу регаона) и

цију Младих -дстиалчивача на

ннвоу општине.

С. Миловановић

КРАЉЕВО

НЕ МИРУЈ
Мдадн нстраживачи Краљг-

ва не лшрују. Археолози врше

обуку како би што спремннје

дочгкали лепо време и крену-

лп у сарадњи са археолознма

Музеја из Краљева на „иско-

паваља’' у селу Ратина на те-

рвну Дивље поље. Ни остале

секције не седе скрштених ру-

ку већ се прнпремају да што

спремније дочекају истражи-

вачко лето. Y другој половини

фебруара у сарадљи са реш-
оналшш удружењем дасгро

фичара краљевачког рециопа

Млади иШраживачи оу спро-

вела једно заинмљиво iicrpat-

жнваљс, пре ког је, да би уче-

сници што сдремиије дочека-

ли акднју, организовано пре-

давање профеоора др Зеца cai

Дефектолошког факултста у

оеограду.

М. Пирић

Астрономи у Сарајеву
Двадесетог фебруара екшха астронома аматера посетнла је

а*Лlрожшоку опсерваторију „Чолина Капа" на Требввнћу, близу

Сарајева' Том црнликом млади астрономи су билп упоаиахи са

радом ове опсерваторије, њиховнм искуством у везн изградље оп-

серваторије, набавкои и израдом пнструмената, Ова сазнања по-

служиће нам за будућу изградњу опсерваторпје у Пегници.

В. Јанковић

БАНКАРИ ПОМАЖУ

Крајем јаиуара изведена је

веома успешна зимска акција

мчадих истраживача из Пиро

та. ИстраживанГе је обављено у

Вслпкој Лукањи, Гостуши и Ма

лој Лукањи, а са циљем да се

прикупи што више граВе из об.

ластн стиолошје и соцнологи-

је-

Ово је прва овогодишља акцн,

ј.а истраживача која је била ве-

• ома масовиа и дала добре ре-

зултате. Око двадесетак учесни-

ка било је подељено у 7 група

од којих је свака пмала свој

упитпик и своју област нстра-

живања. Поред тога, и број те-

ма је бко велшш, лсчев од оСи-

чаја, вероваша и пародних пош

HiH, па преко сећања преживе-
лих ратннка и бораца, до изгле

да насеља, пачина грађења ку-

ћа и даиашљег живота иа овом

подручју. Једном речју, чстра-

жено је и забележепо све што

је било заиимљиво и необичпо.

Учесннцп су били смештенн

у основној школи у В. Лукањи

где су их домаћшш, а посебно

омладшш, веома добро пргосва-

тили. Једап радин дан био је по

дељен иа преподиевни рад па

терену и поподпевни одмор и

сређивање резултата. Y вечер-

њим часовима истраживачи су

се забављали са омладпиом В.

Лукање. Урпште, бнло је вгома

забавио и вссело.

Иначе, ову акцију помогла је
„Београдска банка” Основна

банка Пирот својнм не малим

новчаним прилогом. Y сусрет
је изашао и Гарнизоп ЈНА који
је устугаго простираче за пре-

ноћпште и шаторска крила.

Сада, након дкције, следи де-

таљно сређиваље свих резулха.

та и фото документацпје а, ако

буде услова, штампаће се и пу-

бликацпја са грађо.м за будућа

истралсивања овог подручја'.

Наравно, за публикацију треба

доста средстава тако да је то

још увек иесигурпо иако је нде

ја веома добра и има изгледа

да сс остварп.

T- Јевтић

НИШ

ЕКОЛОШКО ВЕЧЕ
Y Нишу до сада шце бнло

конкретне сарадње изиећу

Књижевне омладине и Младих

исхраживача. Главна спона за

успосхављање сарадње била је

заједничка љубав прел!а прнро

да. Желећи да на некн начин

пропагирамо xv љубав и паис-

њу према природи, организо-

вали смо вече под лјдло неуо

бичајеним називом: „Еколош

ко књижевно вече”. На то.ј ве-

чери, одржаној у просторнја-

ма ОВО „Свехозар Марковић”,

чланови Књнжевне омладине

cv говорили поезнју и прозу

Koia је на различите начинв

говорила о лепотама и очува-

iby природе. Између текстова

cv певане песме са исхом те-

махиком. Све хо је праћено

пројекцнјом слајдова са моти*

вима из природе. Као порука
са ове вечери осхаће специјал-

но за xv прилнку написана хим

на:

He бацајте ђубре v ме >

природа вас моли,

He кидајте цвеће сада,

верујте хо боли.

Још један покрет ваш

учпниће све

да вековима схварано

нсехане за хреп.

С. П,
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ДУШАН ЂУРИЋ, НОВИНАР

Дутан Бурвћ се професионално бавио новинарстврм
од 1949. па све до 1979. године када је пензнонисан. Радио

је y „Вечерљнм новостима’ као репортер, коментатор и

уредник коментаторске страке (од 1962. 1979-), али u

као учитељ младих ковннара (пшколовао је 6 7 генера-

цнја „полетараца” у „Новостнма”).
Напксао је неколико књига: брош\’ру „Има нас два-

десет два милиона”, „Основи новинарства” (тачнији на-

знв би био, каже наш сагаворник, „Основи уребиваља”)
за IV разред усмереног образовања, а ових-дана му пз

штампе нзлази „Новинарска радионнца”.
Тренутно је предавач на Југословенском инстигуту за

новгшарство, где пргдаје два предмета: Рађање иовннар-
ског текста и Уређеше лнста.

* Било би добро да на по-

четку нашег разговора каже-

те, с обзиром на актуе.шост

те теме, нешто о значајз’

кнформнсан.а.

Информисање је најпрлрод-

ннја појава у историји ове пла

нете. To је најјача и највећа
човекова потреба. Од свог по-

станка човек је имао пстребу

да информише и да буде ин-

формлсан. Можемо - говорлтм

о лнформксању човека који се

прлликом одласка у лов пешао

на дрво и обавештаЕао остале

чланове своје групе о наила-

ску животиња.

Посебан значај информлса-
ње има, свакако у самоуправ-

ном друштву. Свако ко само-

управља мора, на само да бу-
де информисан, него да лн-

формише, да се огласи. Уколи

ко тога нема онда самоуправ-

љање представља само скун

жеља, потреба, захтева... A

самоуправљање Је, уствари, са .
радња међу људима. удружи-

вање воља, снага, панети...

Информисање je, укратко, јед-
на од најбитнлјих одредннца

самоуправних односа без

.правог информпсања нема ни

правог самоуправљања. Заго

мислим да je погрешно, када
је информксање у питању го-

ворити о његовом значају, тре
ба говорити о функпионисању
једне суштине.

”

Информнсање је, сигур-

но» једна од најбкткмјих

стварн и када је реч о на-

шој организацлји, органи-

зацкји Младих истражква-

ча Србије?

Свакако. Тај рад којим се

бавите без информисања био
би нешто глуво и слепо, ње-

гова корист била бл знатко су-

жена. Јер, када се виде резул-
тати рада то је сатисфакцлја,
признање онима којл су ра-
дили; Затим, ваше резултатб

тако може да види неки на-

учник и да сазна неки пода-

так који му је промакао или

ie био на маргини његовог ис-

тражкваша. Ееома је важно да

bii у вашем. листу, редкмо, по-

кажете шта сте урадили, где

сте грешили, како те грешкс
лсправити.

Усахено информисање
јс као, условно

речено,
посебан

вид информисања.
веома битно

за органкза-
ције каква је наша.

Усмено информисање, хтели
ми Да га развијамо или не,

оно се развмја али л гуши, ви-

ше лошим степеном самсупра-

вљања него декретика. Усме-

но информлсање је преовла-

ђујуће у малим оргапизаиија-
ма каква је ваша. Уствари ми

Југословекл смо вллте усмени

Hero шкмеап.

Неопходно је да се квалитет

усменог лнформлсања, и лк-

формлсања уопште поболдла,
да буде сажетије. Четиии су

кајвеће грешке у информлса-
■н»у: преопшлрност (преоптере-
ћеност информације подадл-

ма), непотпхност (није у су-

протностл са првом каракте-

ристиком), неразумљивост (ке
мора да буде и нетачност) и

закашњење (често се одлука

усвојл па се онда изјашњав-з-
-мо о њој).

За нетачно лнформлсање

крквл су новлнарл и радници

У службама инфоомисања.

Организација каква је ваша

мора да има свој лист, билтен,

разглас, џепне новине...

Посебно је занимљива фор-
ма џепних новина. За ваше ак-

Ције, за тридесетак људи који
учествују на вашим акцијама
то је веома практично сред-

ство информисања. Формат, ти

раж и техника штампања по

вашој жељи. Излазе чим се на

пуке (у историји новинарства

је познат крилатица да лист

Јхзлази кад накупи довољно ве

стп). Али, то мора бити добро
урађено, i:e левом руком.

Џепне ii зидне новине па још
ако је могуће; и разглас, то је
брзо и ефикасно лнформиса-
ње на акцијама, Најзначајнн-
•j6 вестл са акцлја могу се ис-

користити и за ллст.

Треба, прл том, увек лматл
на уму да не информншемо да
бисмо задовољили радозналост
не да држимо проповеди, него

да утлчемо. Увек се морамо
служлтл лстлном зашто је не-

што урађено, посматрати све

објективно, указизати на дл-

леме, колебања, лутања, rpe-
шке.... Позитивније је добро
осветллтл грешке него добар
пример еуфорично опислватл
а не указати како је до шега

дошло. Треба плсатл тако да

то постане део лскуства члта-

лаца.

Такоззакој великој шта-

мпи као да омладинека про

блематика, сем ако се не ра-

Ди о некаквим ексцесима,
гр|шкг,ма омладине, imje

баш заиимљиво, мало про-

стора посвећује младима?
Најчсшће, и ако се пише то

раде новинари којима је
страна прсблематнка мла-

Дкх.

Највсћи прбблем је у томс

што у редакцијама седе људи

ја их зовем редакдијским усе-

-делидама, које мрзи да оду у

жибот, ка Л!lце места. To су,

углавном, форумски новина-

рн, .гматеријалисти” у том сми

сл-v што je њпхов једшш по-

еао прерађивање материјала
са састанака. Код таквих се

не треба трудити. Треба тра-

жити репортере који воле жи-

ву реч гнушају се реферата.
Лети посебно треба атаковати

на те листове којм губе скуп-

штинске хронике и сстаЈе им

много простора.

Ипак. каЈважније у свему

овоме је оспособљавање сво-

јих информатора. Припреми-
ти их шта да запазе, запишу,

да од првог дана по свом угшт-

кнку који смо им дали реги-

етрују податке, пше he да у-

тичу на ток акдије, да је по-

бољшају. Они морају да пишу

и за такозвану озбиљну штам-

пу. Јер, ниједна редакција не-

ма толкки број новинара да би

могли пскрити све области.

Ако, ji поред тога што их ви

снабдевате информадијама, ли

стоби нншта не објављују о

вашем раду, фино напишете

писмо главном уредннку и у-

верите га да омладннски ђаво

није тако дрн као што се ми-__

сли. Ако ни то не уроди пло-

.дом онда своме делегату у Са-

ветима гласила (омладинска

организадија, надам се, има

делегате у њима) дате суге-

стије које ће оп изнети на са-

станку Савета. Треба утицати

на уређлвачку политику. Ни-

када не треба користнти само

један канал утидаја. Шта ако

се- он запуши?

*
Често се говори о ом-

ладзшској штампи. Шта Ви

мислите о њој, о језику, од-

носно ре-шику којим се она

служи?

Својевремено сам писао у

омлаллнској штампн, а данас

је редовно читам, тако да се

може рећи да је добро позна-

јем.

He мислим да омладинска

штампа треба да буде "опсзи-

ци]а за разлику од оне друге,

велике које се назива режим-

ском, већ и једна и друта тре-
ба да буду ангажоване, треба

да се боре за остваривање ус-

тавних начела. Ако би се при-

државалл тога онда би разлк-

ка кзмеђу омладинске и све

друге штампе била сјмо у ре

чнику. Шта уосталом значи

данас епитст режимскк? To је
црта из времена ненародних

режима, а ово данас је c&vn

управки систем.

"Beh са:.: рекао да волим да

читам омладинску штампу. Бо

лим њен речшш. Волим ша-

тровачки, језик улидс, анги-

конферекцијашки, али не про-

стачки. He дитке ми се пркти-

сак када прочитам псовку у

тексту, али ја је не бих ставио

у текст. Можда сам застарео,

не знам. Плшемо да бнх нас

неко читао, а читаће нас ако

може да нас разуме. Ако жели

мо да учествујемо у невој про

мени, прогресу, морамо имати

неку поруку, али поруку којт
ће читалац разумети, не пита-

јући се шта је то што желл-

мо. Плшемо ли са превише

нроннј*-., шатровачких ифа,-
за.„ дејство поруке је јако у-

мањено. Удаљавање од јасног

језика штетл поруци, умањује

њен утицај.

Гласам за леп, жив, алего-

ричан језик, да онај који га

чита не мора кроз њега да се

пробија као кроз шибље.

Ј. Божановић

Фото; Н. Бпбић, Б Бсук
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И3 ДНЕВНИКА

Њ. В. ВОДА
Y школи с-мо дашша бнли збуњени. H'a белој гговршпнц зида

као спушхени из небеског плаветннла тихо су се њихали прос-

трани панои са лешш животним сликама. Бела рука са дуп-ш пр-

сшиа држала је чапгу. Гледали омо. како на прелазу из воде у
ваздух стојн сивкасти трбух течносхп. Један прах, другл хргћи

плаво, а похом вндљиво хрчевито насхојање да се задржи прет-

ходна боја воде (Бобахх је касније причао да -је чуо уздахе срца

воде у чаши!), зелено. Зелена вода је затнм падала у танком мла-

зу. Бела рука са дутим прстима држала је црни шхап. Запањени
ci.ro виделн како се млаз воде примиче п креће за пиапом, како

се игра. Зека је прнчао како је видео у позадини неку свехлост

са дрстима „она по.мера воду”. Ужасунути пред бвим појавама
одлучилн смо да сагледамо руку мало ближе и ошшамо је.

Ноћ је пошла са нама у школски парк, а затхш п пред шко-

лу. Нлко нас није запазио док смо додиривалп један за другам
јагоднце прсхију („Можда је она кључ загонехке” Весна). Ни-

ко нас инје запазио-док смо псжушавали да чујемо дах срца во-

де, да видгшо шта је у води зелено („То расху храве јер нма.ју
миого кише" Саша). Под свехлбгаћу лампи утврдшш смо да

je пано гладак и раван паппр, да се рука не помера, да је човеко-

ваида нма онолхжо Пјрстију колпжо п ми да се не чује уздах во-

де, да се траве не в«де. Осећање да се нешхо мења без видљнвог

узрока прдаошхло нас је данима. Ннз наредннх покрета је и про-
изашло из ове неизвесностн. Безупешна пптања ггостављана су

водатељгша, њиховим пријатељима ... Нисмо знали-
’

Кроз неколнко годана, ујесен, пред нама предиви а плава

кхвига у којој ćy се поновиле пређашње слике, ирл чему су се пе-

кадапше чудне појаве н својсхва била објашњепа с
а впше дока-

зашхх истина повезаипх у бајнолпку, скоро н&стварну целину.

„Вада је расхварач многнх супстанцп, oiia је дпплл" пас-

тавнида хемије, 11 часова, 8.1

„Вода нма своју тројну хачку” насхавлдца физже, 8, 05
часова, 15. XII.

Y нашим радвдш просхоријама схајало је тридесет модела

молекула воде, тридесет разлнчитнх прекрасних њеппх ф отогра-.
фија. Апрплске и мајске ноћн ове године чесхо cv нас затицале у
школскјш просторнјама на проучавашу дејства супсхапци, како

душ радимо на одређгшању састојака воде.

Y хоку јуна обавесхили смо схановништво, а у хоку јула
спровели исшттивање својства воде у нашем крају.

За шхће Јасна, Весна.

За реке н језер а Саша, Станко, Иван, Јелеиа, Бдлд, Дра-
ган, Света.

За Јхзворе Бане, Зора, Маја, Веља, Јасхшна, Сузана Тоца,
Биља, Снежана, Браико.

Станко (на скупштннп групе за воде 6, XI): „Прп тсме су
нам много помогли наши професорн који су с иама провсли п не-

колико иоћи на терену. Ја знам још ррупа ван пмсоле које су
желеле да раде на овом noxt-y, али нпсу имали ншсакве подртке”.

Пршсупљени подаци оправдапи су корпсх н сврху нашкх на-

пора. Y светлосш нашег рада појавиле су се чињенице, докази

неориге према нашем благу. Подстакнухи забршвавајућом ситу-
ацијом подузели смо низ мера на побољшању постојсћег статва.

А председник је на нашој скушппши, гледајући у досхављеип шз-

сани рад, рекао: „Опи су својом самонницијатизом и радокз ски-

нулн прашину са ове областн. Они су заиста народни добротво-ри."

И. П.

ОНИ ДОЛАЗЕ

ЕМИЛ И ЛЕПТИРИ
„Боја лептира увек је при-

влачвда а и данас цривлачи
погледе пролазника излетни-

ка и научника. За неке они су

летећи цветоад. а за неке, као

за народ са острва Катају у

Јапану, лесттврл cv д-уше по

крјника кО)и се враћају на о-

вај свет" каже Емил Вај-
ганд, учеиик koi'h већ неколи-

ко година са велико-м љубављу
н стршвењем жтражује лмхга-

ре.

О Емиле, откуд та љубав пре-

ма биологији, истраживању,

лептнрима?

Љубав према свему пгго

ie створила прпрода у мени по

стоји још од рођења. Та л>у-

бав ме је н натерала да дубље
зароиим v врло чудвсан свед

пријроде. Велшкн удицај су и-

мали родитељи, биолозн, који
своје слободно време цроводе

V друштву са микроскогшма,

епруветама, хгрнродом. Шта ме

је дрмвукло лептнрима? To је
помало тешко питање. Вероват

но, као и многе друге, лепрша-

ви лет и лепота њихових крн-

па.

в Колико врста летира нмаш

v својој збнрци?

До сада сам сакупир 43

врсте. Највећи број пирапада

фамилијама; Papilionidhe- Pi-

eridae, Nymphalidhe, Lycenidae,

Satyridae. Када говорим o вР-

стама лептира не могу а да не

кажем да чак и паука проу-

чавајућп лептдре волн да за-

лепрша царством фантазије да

јући фамилијама и врстама

лептнра по.мало мистерпозна

имеиа, на пример; Argynis je
нашдаак бошње Венере, Vane-

ssa io је бакља Изидаше све-

штвнице ИО, Sphyngidae cv до

бипе. пазтш по сфингама a

Nymphalidae no Нпмфама.

• Емиле, да пи имаш потеш-

коћа V свом раду н на че-

му тренухно радиш?

Потепжоћа је, овакако,

mm Литвратуре ie јако мало,

па ми то, отежава одређнваље
врста. Примаран сам да читам

отрану лнтературу што значи

да упаредо морам и да вршнм

превођеље. Како ie жггерашу-

ра Koiv сам до сада корпстно

издата v веома велшшм вре-
менским размашша, за једау

iicrv bpctv налазим различите

називе. Још нгасам нашао no

датак колико се врста лептира

налази на тлу Југославије, што

говорп да је фауна Југославацз

недовољно Исшггаеа. До сада

сам написао Један мали рад о

врстама легггара. а 'пронутно

радим на бшвкама коlе лепти-

ри посећују и местшш где по

лажу iaia. Б-иће то caaio мали

npiraor фаулш Југослашце. ка-

ко овај младкћ н сам рече,

Младић заљубљен у науку, у

кстражпвања, младиђ којп ра-

ди самостадно, који v дубши

душе несебпчно жели да са не-

кхш поделл ово своје пстражи

вање. На жалост v Сомбору>

граду v коме ie друшгво Мла-

дпх пстраживача настало, про

цвало ц нестало за само годп*

■ну дана, граду v ком љуш не

брину дмногб о науци, Емилу се,

највероватнпје. неће пружидн

та прилика.

Весна Јевтић

ОСНОВЦИ ИСТРАЖУЈУ
КЛИНЦИ КОЈИ ОБЕЋАВАЈУ

Школа „Др Изаи Риблр” у
Бежанији. Улазнко u прзо на

шта v холу лаилазимо js вслп-

КИ, пропагандни плакат Мла-

дих нстражизача. Пењелго се

на другп спрат и среаемо са

Ружнцом ЈакозљезиЈг, профссо-
рол! фнзике и уједно руковзди-

оцем иницијативног одбора се-

кције Младих истражзвача у о-

вој школи. Ту је п Блљана ITle-

во, ученнца осмог рззреда, ак-

тивисха ове акципе и оуководц

лац етнолошде груие.

После краћег предстааљажа

започињемо разгзвор о настан-

ку и развоју ове акшле која је
практично још у повоју Слу-
шамо причу о томе како ie ди-

ректор Љубо.мир Младеновнћ

још одавпо покушао да иници

ра стварање истраждзачк.ог по-

дмлатка у овој школи, али Iе,
због пасивности 'л кезаишере-
сованости извесдшх гшофесора

који су требалн ;;а спроведу у

дело ове идеје, члан пропао.

После овога, наставница .физи-
ке је преузела брнг;/ око фор-

мирања подмлатка, такс да се

повезала са РК МИС одакле je

добила стручлу помоћ Убрзо
је у школи арганизована про-

јекција филма и лредавање. о

активностима Младих истражи-

вача које ]е наашло на дсбгр

одзив код -учеишса и њихову

велику заинтер-зсованост тазсо

да су одмах оформљене трм гру

пе: биолошка, етиолошка н ар-

хеолошка са којпма се даље ра-

дпло на упозназаљу одхђешхх

научнпх дисц'шл:ша путем вре-

давања. Зрачзпи гнтузијазмом
Ружица Јаковљевић нам гоео

рн о велпко.м ннтервсовању мла

дих нараштаја за науку н нова

сазнања. Y даљем плану ове ак-

ције је слање тта дводвевну Ric-

цију v Петницу ученика 'охгад

најактивнијих) ixoin би поста-

ли обучени кадаР секдије, гато

би се одразпао v њечом даљем

развнтку.

cs зажелели смо

праву „истражизачкд срећу”

члаповима ове схкдијс која З е

још у заметхсу, алп кспа пупо

обећава

Д. Пантић

5



ИНИЦИЈАТИВЕ

МЕЂУНАРОДНА СМОТРА
„ПИТАО БИХ НЕШТО

АЛН ME CPAMQTA

ИМА ЛИ EIA ОВОЈ

ПЛАНЕТИ ЖИВОТА?"

М. Жуборскп „Питање”

И поред невероватног напрет-

ка свих грана индустријске про

изводње, н поред свакодневног

савлађнвања и усвајања нових

технологија. човек. као разум-

но баће, н даље се понаша и-

рацноналио. По умереним про-

ценама општп обнм свнх врс-

та отпадака свих грана људске

делатноста годншње прелаап

колнчину оД 40 малп:јарди то-

на, a то чини приблнжно по-

лов:*н\- св!lх врста материјала

ловннл' свих врста материја ко

ји се узимају пз залиха приро-

де. Даеак koih се плаћа због

овако немарног односа најве-

ћи је, чини се, када cv v пита-

њу воде, односно квалитет во-

да река, језера, мора и океана.

Biicokv цену овог прогреса пла

ћа човек, посредно ијш непос-

редно- ц своји.м здрављем, као

и поремећајшга п угрожавањл

ма генетског хода великог бро

ia биљних И ЖИВОТЛЊСКЛХ вр-

ста. Око 25000 биљнлх врста и

Bimie од 1000 животлњских уг-

рожено ie или ie на путу sип-

чезавања. Све ово нужно цо-

води до озбиљгтнх екоиомскнх,

еколошкнх ,п соцлјалних пос;-

ледица н не само шк, Управо

је то једно од шггања на које

покушава да одговори еколо-

шја, тј. да ли разарајуђе по-

сшедаре производње не прева-

зшгазе пропзводне ефекте због

претеранпх задирања које она

врши на тек обновљешш ре-

сурснма. Покушавајуђн да од-

говорн на ово шггање, еколо-

гија се, v стварн, бавн усло

вима које економска делатност

мора да исггуни и спољашњим

границалlа Koie мора да пош-

тује како не бн изазвала пос-

л-едице које cv супротие н>е-

шш гцњевшаа, шш чак. нешо

iitse са њен-им согтствешш на-

стављањем.

Млади исхражнвачи С-рбнје,

од самих почетака бављењем

хгстраживачкнм радом, схва-

тили cv значај еколошкж isc-

траживања пре свега као nano-

pa за очувањем човекове оре-

днне, и прихватигш их као сво-

ја права н обавезе и као такве

шедн v npoipaM својих актив-

иостн. Obv c-Boiv програмску

акти»ност они не реализу-ју са-

чо кроз омладииске ксхражн-

вачке акднје републичког ц са-

везиог каракхера, већ н кроз

свакодневнт; делатносх н anxiSß

ност основних органпзадија

Младнх псгражхгвача шнЈро.м

Сроије, Од почетних исхражи-

вања загађеносхп Борскаг је-

зера и његове околпне, предо

жтраживања загађеностн ваз

духа v поједшиш отшгпшама

Беог-рада и ергономских ц-стра-

да, заштгпа урбаннх орвдина,

жпвања v Индустрпјн мотара

Раковпца (нетативно дејство

буке) и прошлогодшшве нст-

ражнвачке експедпцл.је „Сава

82”, расло ie n програ.мскл се

ширило гаггервсовање младих

за obv област истражнваља,

Y годшш крја је проглашг-

па „Годино.м шггке воде”, а по-

водом свехског дана чавжовс

окогпше н Дана младостч,- Ре-

публичка конфершцнја Младах

нстраживача Србнје организо-

ваће хгзмеђу 25. V ц 5. VI 1983.

МеВународну смотру радова на

тему „Заштита човекове сре-

ДШIС". Смотра бн обухвагала

радове из еколбшје подедене

V следеће подтеме; запггата во-

заштита човекове радне среди-

пе xi слободна тема,

Поред класичног система ш-

лахахва нстраживачких радова,

предвнђвна је и могућност ор-

ганизовања панел дискусија,

као и пројекцкја слајдова и

филиова са исхраживачких ак

ција. Смотра би требало да пре

зентира јавности резултате е-

колошких истражлвања мла-

ђих научних радннка, студена-

та и ученика.

Званични језнци Смотре биће ен-

тлескн и руски. Прве предпријаве

за. Смотру (треба да стигну на ад-

ресу организатора РК Младнх нст-

раживача Србнје, Хо Ши Минова

£7,11 070 Нови Београд до 20. апри-

ла) треба да садрже краћн резпме

рада (највггше иа дее куцане стра-

ие) на једнра* од ова два језика,

док би целокушш радови, (кстража

вања рађена н поаледњих 5 год.) из

пожени иа 15—20 странпца куцаног

текста, са две стручне рецензије

(ово je неопходно због пгтампања

Збрника озе Смотре) требало да бу-

ду доставллши иајкасиије до 15. маја

ове годшзе.

Смотра 6ii трајала највише три

радна даиа, а учесницн бп били, ло

ред чланова организација Младих

нстралсивача Србпје, млаВи научни

раднпдн и студенти из свнх универ

зитетских центара наше земље, као

и известан броЈ учесника пз пиостра

пства (КОМСОМОЛ Украјпне и др.)

које бнсмо обезбедшш преко оста.

лпх суорганизатора Смотре (РК ССО

Србнје, Коордчнациогш одбор за ор

гаштзовање ОИА Савезпе конфсрсн

цпје ССО Јггославпје, Југослозсп-

скп савез за заштпту и уиапреВи-

ватве човекове околипе и др.), МеТу
учеснпдилза Смотре били би и пре-

дставниди осталих друштвепкх ор-

ганпзација, колектнвних члаиова

ССО, а нске од љих lia сс појавито
н као суоргаиизатори Смотре.

Место одржавања С.мотрз биће

Београд, а трошкови органпзације,
псхране и смештаја учесишса бшш

бн покрпвеии делом из котнзације
за ученике нз

универзитетскпх цен-

тгра/ рскламом (евеггтуално спои-

зорством) и средстшема оргапнзато ]
ра 3i суоргапизатора.

Мирослав Николић

ВАЉЕВО

Формирана
нова

група
Y оквиру оргаензацнје Мла-

дих нстраживача Ваљева „Вла

димир Мандић Манда" офор-

мљена је нова нстраживачка

rpvna за испитавање јавног
мњења Ваљева и околине.

Групу за сада сачнњава Се-

дам учеиика новннарског сме

рд IV-2 одељења из ООУР-а

„25 мај”.

Први подухват ове групе је
покретање акцнје анкетирања

граВенства о чнтаноСтн књи-

га y Ваљеву.

Поред овог да га тако назо-

вем интересовања за 'читаност,

као следећи- задатак ове rpv-

пе биће спроведена анкета о

читаности књига-. које је до

сада издао ва.девски издавач

„Милић Бакић”. Али, ово Је

само почетак јер лшого тога

ова rpvna mia да исгапа; а ис-

то тако и да покаже н репре-

зентује, тј.-да nanete join мпо-

го ставова јавног мњења премз

одоеђешш појаваиа.

С. Адамовић

НОВОПАЗАРСКИ УТИСЦИ

УГЛЕД, ШТА TO БЕШЕ
Долазшш су и пролазнли кроз Нови Пазар разни каравани

и караванчићи. И свима је било лепо, сви су оддазилн задовољ-

нп. Тако једног топлог лета, овог века, у Новн Пазар сгпже ка-

раван Младнх истраживача-етнолога. Растрчаше се новопазарски

функционери да утосте све те младиће н девојке који им први

пут долазе. Новопазарскл истраживачи су задовољно трдали дла-

нове, верујући да ће им другарн кх>Јн долазе помоћи да још мало

учврсте свој углед у граду.

Радпли су Младп нстражпвачн свој посао поштеко, а шгхо-

ви руководноцн су лшого обећавали, хтели да се одуже људима

за гостопримство. Склопљена су и многобројна пријахељсгва. На

растанку је бпло суза п обећања да ће до сусргта доћн, ваљда је

такав ред.кад се људн растају. Још дуто се причало о Младнм нс-

траживачнма, подмггриванн су рачуии и жнвело се у иадн да lie

до сусрета доћи н да ће на гомили ћахата бити нагшсапо све оно

што је -почело Да пада у заборав, сва предања и свн обичајп. Та-

ко је то бшш тог хоплог лета овог века.

А, овако је ове зпме, овог века. Да сусрета нпје дошло, шг-

ти ће доћи. Стручни ћахати нису дошли, а неће ни доћи, а још

увек у архпву ОКССО брпжљиво се чувају ћахатн на којтша су

свп рачуни акцнје. Y Младе нстраживаче овдашње впше нпко

поверења нема, осим неких другарица п другова пз ОКССО.

Још увек кроз Нови Пазар долазе и пролазе караваип и ка-

раванчићп, али је само једно горко искуство остало из времена

једиог леха овог века. Новопазарскл Млади исхраживачн с пушш

правом се питају: Углед, шта беше то?

С. Новосел
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ЈУБИЛЕЈ КРУШЕВАЧКИХ ИСТРАЖИВАЧА

МОЖЕ СЕ И ВИШЕ
Врађамо фнлм догађаја уназад,

сећања допиру до 1979. и t осамде

сете године када се формира Ини-

цнјатпвни одбор Младих истражи-

вача Крушевца. Почетак који личн

на многе друге, на жалост честе,

неуспеле покушаје. Слање члапова

па Охшадннске истраживачке акци-

је, noKvuiaj организовања солстве-

них акцнја и неразумевањс тадаш-

омладинског руководства, ос-

иовне cv карактеристикс тог пери-

ода. Н онда све почгаве да личн

на бпјку, на филм са хепнендом:

стасавају млађи а са студнја се

враћају стари активнста који у

себи носе светлн цвет встраживач-

ки, сакупљају се они који верују

Y продорност, упорност и чист н

поштен рад, у рад који ћс донетм

резултате.

Лнстамо архиву: 29. јануара лрви

састанак радне груттс OK ССО -за

формнрање организацнје Младих

истраживача. Већ 12. фебруара ж>

те 1982. године прве рсновне opra

инзацијс п друштва МИ у средњо-

школским центрима и орпшнзацп-

јама удруженог рада к, тмх дана,

одлука председништва омладннс оп

шпгае; у цнљу ефикаснијег рада н

остваривања услоза за формираље

Општннске копференције МИ фор-

мира се Оппгпшски одбор МИ Кру

шевца. 0д тада почнње оно што

најчешће ннје било манир сличннх’

организација: Општински одбор кон

цнтшрајући програм активности сту

ла у коитак са представпицима ши

ре друштвене заједнице, представ-

шшима OYP, ДПО, СИЗ како би

активност Младих истражнвача пре

дставл>ала истовремено и пбтребу

средште и појединачни н грутши ин

rcpec младих.-. Из тих контаката

лропзилази чврсто заједиичко опре

дс.љење: формирати Општинску кон

ференцију Младих истраживача Кру
шевца. Што рсчепо то и учиљено:

13. марта 1982. годгше рађа се Ксш-

ференција, тада са десет осиовн«х

оргаиизацлја. На спнску члановаире

дссднпштва срећемо имсиа позната

хеБу Младим истраживачнма: Жи-

вомнр Миленковић, Миле Обрадо-

вић, Горан Јакавл»евић и другн, за-

тим истакнути активисти ССО из

Крушсвца; Дејан Лукић, Драгп Ни-

колић, Драгослав Марковић .
..

Формиран је Акциоии одбор и Про

грамскн савет ковференцнјс у који

улазе представшши удруженог ра-

да, ДПО и јавни и научии радин-

цн из Kpvmcßiia: проф. др Дсснмир

Јевтћ, Павле Бубаља, др Милорад

Схошнћ, др Милан Недељковнћ, мр

Вита Станојевнћ н другн <шја је по

мob у концнпнрању десетак програ-

ма које усваја ковференција као

своја за наредни пери-

од-неороцељива.

Ка основу претходних разговора

у сарадњн са €0 Крушевац н дру

гим субјекпша усваја се у општи

нн и Аруштвенн договор о разво

3Y рада мла

днх кроз органкзадију МИ којим сс

на самоуправЈгл начшг регулпше

статус и положај ОК МИ Крушев-
ца. У склоггу таквог опрсдељсња је

и вишегодишња омладинска истра-

живачка акција Дастребац".

Има лн већег изазова за органи-

зац-ију у настајању од оног да при-

хвати организацију велике акције,

која је одмах или ств][х:тава у ве-

лнке и снажне илп баца у засеиак

и на лочетку рада показује н>ему

немоћ? Акција /Дастребац 82" је

зд Општииску конференцију Кру-
»

шевца представљала велики изазов

и инспирацнју. Прпхватнти акцију

увек је за органнзацију која је при

према велика мобилнзација, посто-

јањс довољно кадра и снагс дд се у

томе истрајс до краја. Па, одакле

је било толико спаге и храбрости,

в«ре у себс н друге да се одабере

трновит пут и да иа н.ему истраје,

да се определи за акцију са вшне

програма, што је до тада бнла прн-

вилегија оргаиизација које су ра-

mije имале позитивне резултате иа

»оједишш програмским акцијама?

Лако је сада после свега рећи:

бшш су у праву и визионарски по

сматралн ствари, да су желели да

успехом ове акцнјс добију у својој
средипи нове пшре могућности за

рад и деловањс, да залече ту ве-

читу рак-рану друштвеннх аргани-

зацнја беспарицу, да су својнм

резултатима отворшш себи врата

з-а излазак из анонимности и да

уздигнутс главе прекораче прагове
миогнх институциј a

.

Y сећању су још првн сусрети

са представницима друштвено-полн-

тичкнх оргаиизацнја, СИЗ, и удру-
жеиог рада када се на ову акцију
гледало као на својеврсни експе-

римент, када сс у подтексгу афир-

мативиости њихових одговора препо

зчатљиво издвајала теза да акцију
т|>еба подржахн првенствено због

хога што покушава да окупи мла-

,де. И баш та нсвсрица, то препоз

навање уздржљивог (не) иоверења

јачало је у .истраживачима уверење

да морају показати да је та актив-

ност вишезначна н да је један од

резултата представља и стварии ис-

тражнвачки домет, представљала је

нову инспирацију инспирацију

'доказивања.

Н онда долазн лето. Њих шезде-

сеторо распоређеннх у петиасстак

екипа, наоружанчх бележннцама
г

.

боцама, мрежама за ннсскте, кар_

тама, бусолама и, паравио, жел>ом

н знањем, креће у лов па драгоце-

не пбдаткс о живом свету, шума

ма и водама цснтралпог дсла Јаст-

ребца. Свакнх! даном aßivcra поста

јало је јасио да труд и поверење

ннсу узалудшг, подаци којн долазе

са терена и оии до којцх се дола-

зи у лабораторијама дају нову ии-

спирацнју, апетити расту, жели сс

вишс и боље.

Join у току акцнјс постају свесии

својих слабости н пропуста, али

и сиаге коју поседују. Долазе приз-

uaiLa н похвалс којс представљају

иову обавсзу, да следећп акцнја бу

де join квалитстнијл, орглнизованм-

да се одржи »исоко месго којс

je њихов првенац заслужио прашле

ГОДИН€.

Долазе данн непосрсдне припреме

ОИА ,Дастребац $3”, дани новс

мобилизацнје да сс досегне вшле.

Сада се ва' nponvcie не може nte

датн као на
почетнвчко веискус-

тно.

Сад се може м мора свакако ви-

ше. Meßv крушевачкнм истра-

живачима нема свезиајућнх и свемо

гућнх, нема иезамењнвнх, алн има
io дана у дан све више људи а ви-

ше људи врсди, внше и може.

Година хиљадудеветсто-

осамдесетдруга. Марх ue

сец. Тринаести дан v ме-

седу. Y Крушевцу је тог

дана форлшрана Оиштин

ска конференднја Мла-

дих истражнвача. To ће

остати као званичан по-

четак рада ове оргакиза-

ције- А где су и од када

дотирају гвени стварпи
корени? О томе и још
мкого чему сазнаћете чи-

тајући овај тексх.

Миле Обрадовић

ХАЛО, КРУШЕВАЦ
Крушевачки нстражшзачи велнку

пажњу посветиће ose годипе фор-

мираљу организација Младих нстра

живача у селима крушевачке огап-

тнпе. Већ су основне организације

МИ у осиовшш школама у Рибару,
Шанцу и Велнком Шиљеговцу. To

еу за сада члапови Подмлатка МИ,
али ће каснијс, уз искуство које
носс рад и врсме, надамо сег, по-

стати активни члановн оргаиизације
МИ Крушсвац.

Млади нстраживачн у образовннм

цеитрима трудс сс да време измс-

ђу летњих истраживачких акција
гтопунс понеком локалиом акцијом.

Управо је у току нзрада летогшса

ксју спроводе ученици ОЦ ~Вељко

Влаховић" у Крушевцу,

Учепици ОЦ „Боса Цветић", ма

хом здравствсиог смера, спровели

су недавно локалпу акцију у којој

су аикетараЈвем исштшалм услове

и начии живоха оболелих од пара-

лнзе, у циљу поболлшк>а животннх

услова болесника прнгодшш прма-

галима.

Ј. Петровић

ПРИЈАТЕЉСТВО СА НОРВЕЖАНИМА

Ilotne краћег - зимског распу-
ста ирокупачкн Младн истра-

живачи су почели да раде пу-
ном парсхм. Y петак 11. II одр-

жалн смо сасханак на коме је
било речи о оснивању клуба
пријатељства" у Прокупљу, *l9.
2.

вршено је анкетирање бора-
ца „југословенсконорвешког
пријагељства бораца а крајем
фебруара реализоваие cv био-

лошка п фармацијска акција.
акција.

На састанку одржаном 11. 2.

црисуствовала су и два бориа

пнтериираиа за време phra v

Норвешку. Онн су нам прпча-

ли о несебнчној помоћи коју

су Норвежани пружали наишм

борцнма. Пошто то пријатељ-
ство дрста дуго, про

купачки Млади истраживачи

су донелн одлуку да наставе

гу траднцију и оснују клуб. Y

ЈугоУлавији су од сада 32 оп-

штиие оформшхе оваква дру-

штва. За председмика нашег

клуба изабраи је Горан Замбо

ни а за секретара Љиљана Ми-

ношевић. Друштво броји, за

сада, 45 члавова али ми се на-

дамо да ће их ускоро бпти

вшле јер је наша жеља да

учврУлдшо пријатељство са мла

дима Норвешке и продужхшо

граднцнју која траје деценнја-

ма.

Ј. Пршић
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ПАРДОН
Y прошлом броју нашег

лисха дошло je до једне о-

машке техннчке прирбде.

Haraie, на последњој схра-

ни, у списку програмских

акција које ће се ове годи-

не реализовахи у склопу

ОИА „Тптовим путем 83”, ни

је наведено где се реалиаују

четири ПА (архитектонска,

нсторичарска, ПА протнвпо-

жарие запггате н медицин-

ска) са почехка текста. Те

акције се, овог лета, реалн-

зују на хернторији града Бе

ограда. Надамо се да ће хе,

драш чнхаоци, уважихн ово

наше извиљеље и да ће хе,

уколнко желите да учеству-

јехе на некој од наведеннх

акција, сести, попупити при

јаву и поелати нам је. Још

није касно!

ЈА БИХ НА АКЦИЈУ

Ја сам Драган из Кикинде.

Yненик com седмог разреда ос-

иовне школе. О вама сам чуо

од брата који јг пре две годи-

не био учесник Омладинске ис.

траживачке акције у околини

Алексинца. Причао ми је о дру-

гарству и њиховим излетима у

природу, о радним задацима,

приредбама и вечерима прове-

деним уз логорску ватру. При-
чао ми је о неком инструктору

који им је ударао чврге на ју-

гарњој гимнастици... AAu, ја
сам ипак реишо да идем на ту

акцију и да na њој упознамо но

ве другарице и друговг. Мој
брат на акцији није ituao девој.

ку (истина, неке девојчицг су

му се писмимџ јављале после

акџије) али ја сам решио тамо

да сс заљубим.

Одличан СО.Н ћак, а у слобод-

пом времену тренирам плива-

ње, читам књиге (тренхгтпо „Та-

јанствено остроо'' од /Кила Бер
наl и кпчркмеио иа пгци-

ње.

Нг радим ниипа у омладин-

ској организацији јвр још nu-

сам њен члан, а пионирска ор-

ганизација у мојој школи као

да и не nocrcoju. Понекад са дру

говима играм кошарку и фуд-

бал у Ш месној заједници.

Док /е мој брат у другој со

би учио ја ссш кришом узео од

tbeia пријаву из „МИ” icoju му

ви редовно шаљете (и ја 2а чи-

там). Он ће сигурно набазити

другу пријаву јер је снала-

жљив. (знам ја њега). Мени cv

мама и тата дозволили да идем

на исграживачку акцију.

Сада, здраво! ! ! Надсм се да

ће re ме npiuiuru на акцпју-.

Драган Миросављев

ТЕСЛЕ ГДЕ СТЕ?
V складу са Саиоуправшш спо-

разумпмом о Фонду „Никопа Tee-

ns”, а на оспову члана 12. Правил

иика о Тсслнној награди, Извршни

одбор Фонда „Накола Тесла", рзс-

tmcvje

KOHKYPC ЗА ДОДЕЛУ ТЕС

ЛИНЕ НАГРАДЕ Y 1983.

Тесшша награде се додед.ује за об-

ласти:

1. HAY4HA ОСТВАРЕЊА Y TEX-

НИЧКIШ И ПРИРОДНИМ HAYKA

МА

(Остварење којс представља изу-

зетан научии доприпос, прпмење*

по последњпх десет година или у

истом псрноду објављепо у струч-

ној литфатурн)

2. ПРОНАЛАЗАШТВО

(значајан проналазак прнмеиген у

науцн и привреди u заштићен патен

том нспражш)

3 РАЦИОН.АЛИЗАТОРСТВО

(поступак којим је постигнуто би

тио побољшање конструкционог или

техиолошког рсшења, знатно повећа

не продуктнвности рада и упгтсда

у раду н матернјалу)

4. НОВАТОРСТВО

(шшација крјом се помоћу. поз-

патих техштчих средстава илп техпо

лошких поступака изузетнр унапре-

byje техвичко-теишлошки. економ-

скн и радни резултати)

5. ОСТВАРИВ.АЊВ ЦИЉЕВА ФОИ

ДА „НИКОЛА ТЕСЛА" V ОР-

ГАНИЗАЦИЈ АМА УДРУЖЕНОГ

РАДА

вшпетодншње спровоВељс актиа-

ности којпма се подстнчу, унапре-

ћују н остварују цшвеви Фонда)

6. СТВАРАЛАШТВО МЛАДИХ

награбују -се учесннци, студен-

п! и друти оиладшши до 27 годн

на за запажеие резултате н ра-

дозе који указуј у на склопост ка

научио-тгхлпчксш —стваралапгтву)

За обласхн од 1 до 4 додељује се

по једиа награда. За областн 5 н 5

додељује се иајвише пет награда.

Тесднна награда за појединцс и

групе аудора састоји се од плакете,

гкшељс н нопчаног износа. а за

оргапнаацнје од плакете н позсл.с.

Кандпдате за областн од 1 до 5

могу предлататн само члаааце Фоп

да „Њгкола Хесла”, а капдидатс за

стваралаштво младах могу предла-

гатн и образовне установе, омладнн

ске и друшхвене организацтце н ка-

да нису члантше Фонла.

Писмспи предаози за Хеслииу наг

раду, са потпушш подацима н одго

варајућом докумонтацпјои достав-

љају се Изврпшоц одбору Фопда

..Никола Хесла”, Кнеза Мнлоша

10, 11000 Београд, најкасинјс до

31. марта 1983. годиие.

Ближа обавештења, телефон 011/

330-641; 685-831.

ФОНД НИКОЛА ТЕСЛА"

СМЕДЕРЕВО

БУНАР

ЖЕЉА
Ево једвог ступца (за водо

-љупца) којп ће, вадам се. заин

тересоватп све обожаваоце xt-

мије бнолошје, анализе, мерг-

ња и нспитнвања воде, а тнче

се; Одладинске истражикачке

акције „Тиховим путем 83”, још

ближе, хидролошке програмске

акднје y Смедереву. Па, ако сте

Y недоумшш, не можете да ina-

берете једау од огромнот броја

пстаживачких акцкпа спдст'/.

јем вам да се наћемо овде v

другој смени a то ic кпај јула-

-почетак августа (25—1).

Теме нстраживања су
вгћ од

ређене и гласе:

„Истраживање хидролорких

објеката и исшгтивахћс волосна-

бдевања и уклањања отпалних

материјала из домаћпиства. a

цнљеви су: утврђивап-с casiaa

водннх потенцијала, хемнјсде и

бактсрполошке исправносгн бо

де за ппће и пзраза катастра и

предлога мера за заштнту и да.

ље корншђење.

На сваком или репрезентати-

вном хидролошком објекту из-

вришће се непосредна псхражц.

ваља. Добри познаваоци ове оо

ласхи norabajу да се рахи о од-

ређивању координата (х а v),

мерењу температуре и нзвесиих

удаљености...

Једна оз пајважннјих фаза

истражнваља је фпзнчко-хемпј-

ска анализа ( одређиван.е ПХ

вредности, боје, мирнса, укуса

и процената спегдафнчштх јели-

њеиа) а заједно са н>ом и мик-

робиолошких ,која обухватају

испитиваље жпаих клица у во

ди посебним методама.

Украто. иа акцији ће се извр-

шнти комплехна аиализа пода*

така са осврхом на мере зашти-

хе подземннх вода н њиховог

корпшћења у ваиредннм усло-

внма.

Да спомснем и то да ћг фи-

нансијско пнтан>е Ситн регулк-

саио на основу самоуправшгх

споразума о удруживању сред-

става, на подручју подунавског

региона н наше оппггине.

Пернод саставл,аlБа. усвајан.а

и потгшсивања самоуправног

споразума, нспитивзн.а могућио

стп и усаглашавања мшпљења

нзмеВу РК МИС, ОК ССО, ОК

МИ ii финанснјера тек предсто.

јн ... али хцдролози. бацахе но

вчнћ у бунар жеља!

Б. С.
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